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POCITANI S VEKTORY

Vektory na ptimce: Vektory v roviné:
- - - -
u:(ul)' V:(Vl) u:(ul;UZ)' V:(Vl;vz)

SOUCET VEKTORU w=u+v vypocitame podle vzorce

na primce v roviné
\7v:(u1+v1) \7v:(u1+vl;u2+v2)

e e e S

NULOVY VEKTOR o0:plati U+ 0 =0+U=1U

na primce v roviné

0=(0) 0 =(0,0)

OPACNY VEKTOR —u vypotitime podle vzorce

na primce v roviné
- -
_u:(_ul) —u=(—u1;—u2)
. P T
ROZDIL VEKTORU w=u-V vypocitame podle vzorce
na primce v roviné
- -
W:(u1_vl) W:(u1_V1;u2_V2

> o 5 o
Rozdil vektori I1ze prevést na soucet vektorit W=U—-V =U+| —

NASOBEK VEKTORU w=k-u vypocitame podle vzorce

na primce v roviné
W= (ku,) w = (ku,; ku,)
keR

N

v

)



N L]
* X s Ui
* * o
- * * .
evropsky Koo ok
*

socialni zege
¢ | OP Vzdélavani
v fond v CR EVROPSKA UNIE 1 pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Zvyseni matematickych a odbornych jazykovych znalosti
prostrednictvim ICT u zakd strednich Skol s technickym
zaméienim

Registracni ¢islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021

Soucet a rozdil vektord a nasobek vektoru miiZeme fesit pocetné
nebo graficky v soustavé souiadnic.

PRIKLAD 1

> > >

- -
Urcete soucet vektord W= U+ V, jestlize U = (3;2), V= (— ZL'3).

RESENI:
Dosadime do vzorce pro soucet vektori. Poc¢itdme po souradnicich.

w=u+v =(32)+(-13)= 3+ (-1)2+3)=(25)

w = (2;5)

SOUCET VEKTORU: w=(2;5)
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PRIKLAD 2

- -

N
Urcete opacny vektor W= —U, jestlize U = (3;2).

RESENI:
Dosadime do vzorce pro opa¢ny vektor. Poc¢itdme po souradnicich.

W=—u=-32)=(-3-2)

A

W

(-3-2)

OPACNY VEKTOR: w= (-3-2)
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PRIKLAD 3

Urcete rozdil vektordt W= U—V, jestlize U = (3;2), V= (— 1;3).

RESEN{:
Dosadime do vzorce pro rozdil vektortli. Po¢itdme po soutadnicich.

W=u—v = (3:2)— (-13)= (3 (- 1}2-3) = (4:-1)

—

w = (4;-1)

ROZDIL VEKTOR(: w= (4;-1)
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PRIKLAD 4

- - - -
Urcete nasobek vektoru W, =2-U a nasobek vektoru w, =-1-v,

jestlize U = (3;2), v = (~13).

RESENI:

Dosadime do vzorce pro ndsobek vektoru. Pocitame po
soufadnicich.

N, =2.U=2-(32)=(2-32-2)=(6:4)

, = (6:4)

v, = —1.v = —1-(-13) = (~1- (~1)-1-3) = (;-3)
w, =(1-3)

NASOBKY VEKTORU: w, = (6:4), w, = (L—3)

Y

<

Vektor a jeho nasobek jsou navzijem rovnobéZzné (pro k = 0).
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PRIKLAD 5

- - -

Urcete vektor \7V =3-a+b-2-c, jestlize g = (4;—1), t_)) = (2;—5),

c=(3-3).

RESENI:

Dosadime do vzorci pro pocitani s vektory. Pocitame po
soufadnicich.

w=3-a+b-2.c
W=3-(4-1)+(2-5)-2-(3-3)

W= (12;-3)+ (2;-5) (6;-6)
w = (14;-8)— (6:-6)
w=(8-2)

VEKTOR: w= (8-2)



